
Klasa VIII 

Imię i Nazwisko …....................................................................................................................... 

1. Uzupełnij tabelę. Wstaw obok każdego opisu właściwy termin, wybrany z podanych poniżej

 

ofiara     drapieżnik           roślinożerca 

Opis Termin 

Jest pożywieniem dla drapieżnika  

Żywi się wyłącznie pokarmem roślinnym  

Aktywnie poluje na osobnika drugiego gatunku 

 

 

2. Na rysunkach przedstawiono dwa rodzaje szczęk. Uzupełnij zdania, tak aby były prawdziwe. 

                   
 

 

Zaznacz właściwe litery, którym przypisano określone informacje.                                       

 

 Ryś jest  A / B Świadczy o tym jego szczęka przedstawiona na rysunku C / D, ponieważ E / F a G / H. 

 

Sarna jest  A / B. Świadczy o tym jej szczęka przedstawiona na rysunku C / D, ponieważ  E /  F a G / H. 

 

A. roślinożercą                                            E. brak w niej kłów 

B. drapieżnikiem                                        F. kły są ostre i wystają za linię zgryzu 

C. nr 1                                                        G. zęby są szerokie i płaskie 
D. nr 2                                                              H. zęby mają kształt stożków i są zaostrzone 

 

3. Uzupełnij tekst, tak aby zdania były prawdziwe. 

Zaznacz w każdym zdaniu litery przyporządkowane odpowiednim informacjom. 

 

Drapieżnictwo polega na tym, że A / B są zjadane przez A /  B.                                           

W wyniku tego współżycia ofiary zawsze C / D, a drapieżniki zawsze C / D.  

 

A. drapieżniki              B. ofiary                C. ponoszą stratę,                D. odnoszą korzyści 
 

 

 

 



4. Rozpoznaj na podstawie każdego opisu drapieżnika i roślinożercę.                                   

Zaznacz obok każdego opisu właściwe określenie. 

Opis Klasyfikacja 

Jest to ssak, który zwinnie się porusza i dobrze skacze. Ostre pazury 

ułatwiają mu wdrapywanie się na drzewa. Ma dobrze rozwinięte kły drapieżnik/roślinożerca 

Ten jadowity bezkręgowiec ma 4 pary odnóży krocznych i 2 pary 

odnóży gębowych. Jego odwłok jest zakończony kolcem jadowym drapieżnik/roślinożerca 

Jest to gad o wydłużonym ciele. Ma zęby jadowe połączone z 

gruczołami zawierającymi jad drapieżnik/roślinożerca 

Jest to ssak mający wydatne siekacze, z których pierwsza para stale 

rośnie. Jego kończyny tylne są dłuższe niż przednie drapieżnik/roślinożerca 

 

5. Na rysunku przedstawiono zależność między liczebnością populacji drapieżnika i ofiary. 

Przeanalizuj rysunek, a następnie wykonaj polecenia. 

       

Wskaż poprawne dokończenie zdania. 

 

Populacja drapieżnika została oznaczona 

A. literą X i kolorem czerwonym.                     B. literą Y i kolorem niebieskim          

           

Wskaż wszystkie poprawne dokończenia zdania. 

Liczba osobników w populacji drapieżnika 

A. zależy od liczby osobników w populacji ofiary.                                                              

B. jest większa niż liczba osobników w populacji ofiary. 

C. jest mniejsza niż liczba osobników w populacji ofiary. 

D. spada, gdy wzrośnie liczba osobników w populacji ofiar. 

E. wzrasta, gdy wzrośnie liczba osobników w populacji ofiar. 

 

 

 


